

记者 赵恩霆

近期,位于乌克兰南部的扎波罗热核电站成为俄乌冲突的焦点之一。俄罗斯国防部27日发布公告称,乌军过去24小时三次炮击这座欧洲最大的核电站,共发射了17枚炮弹。乌克兰则表示,是俄军炮击核电站区域。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫27日说,对扎波罗热核电站实施炮击的乌军阵地,位于第聂伯罗彼得罗夫斯克州马尔加涅茨的一个居民点,俄军反击摧毁了那里一门美制M777榴弹炮。

扎波罗热核电站位于乌克兰南部扎波罗热州埃涅尔戈达尔市,濒临第聂伯河上的卡霍夫卡水库,而俄军指称乌军发起炮击的阵地,就位于扎波罗热核电站附近、卡霍夫卡水库对岸的第聂伯罗彼得罗夫斯克州马尔加涅茨市。

这是近期扎波罗热核电站频繁遭炮击的一个缩影。在25日,核电站区域遭到炮击,750千伏架空线路保护区发生火灾,导致核电站与乌克兰国家电网连接的唯一一条输电线路发生短路跳闸两小时,扎波罗热核电站历史上首次与乌克兰国家电网断开连接,后经灭火和修复得以恢复供电。此前,扎波罗热核电站与乌国家电网之间的

三条输电线路已经损毁。

俄总统普京19日与法国总统马克龙通话讨论了这一问题,美英法德四国领导人也在21日举行电话会谈讨论扎波罗热核电站的安全问题。国际原子能机构(IAEA)与各方沟通后宣布,向扎波罗热核电站派遣一支由该机构总干事格罗西率领的14人专家组,以评估核电站的安全状况,防止核材料泄漏。

而就在国际原子能机构专家组29日启程前一天,俄方击落一架乌军无人机,指其企图袭击扎波罗热核电站的乏燃料存储设施,试图破坏国际原子能机构专家组的到访。

扎波罗热核电站有6座反应堆,是乌克兰最大核电站,也是欧洲最大的核电站之一,其发电量占乌克兰总发电量的25%。今年3月起,这座核电站被俄军一支特种部队控制,但仍由乌克兰国家核能公司的人员运营。

7月以来,俄乌多次互指对方对核电站发起炮火袭击。但从现实来看,俄方已经控制了这座核电站,且3月以来一直保持其运转,而乌方则有自家人员在实际运营核电站,且其发电量对保障电力稳定供应至关重要,按说双方都没必要拿如此敏感的核安全问题过招。如果扎波

罗热核电站发生事故,其影响可能比1986年切尔诺贝利核电站事故更严重。

近期,乌克兰南部成为俄乌冲突的新战线,双方在扎波罗热、赫尔松以及尼古拉耶夫三个地区展开激战,这关乎俄军能否建立起一个连接克里米亚地区的陆上通道,如果俄方达成目标,对乌克兰来说解决克里米亚问题的希望将更加渺茫。

扎波罗热核电站处于这条南部战线上,而且还是一个重要的战略目标,足以被利用来作文章。乌方指责俄方试图利用核电站对乌克兰发起“核要挟”,俄方反指乌方试图通过袭击核电站来建立隔离区,甚至借核事故将北约拖入与俄罗斯的直接对抗。

俄方还指责欧美等西方国家在扎波罗热核电站遭袭问题上对乌保持沉默,但实际上,西方只是选择性沉默,美国国务卿布林肯指责俄罗斯拿核电站当“核盾牌”,欧盟外交和安全政策高级代表博雷利批评俄方不负责任地违反核安全规定。

在俄乌冲突已经持续半年,且恐将长期化的情况下,对俄罗斯来说需要巩固已有战果,控制住关键的战略性基础设施;对乌克兰乃至西方来说,在民众和舆论对俄乌冲突出现“疲劳感”之后,需要重新调动关注度,更需要寻找理由继

续向乌克兰提供援助。

其实,欧洲几个主要援乌国家的援助力度已经显著减少,反映出欧洲受俄乌冲突外溢影响日益凸显,尤其是能源危机和高通胀压力下,经济存在陷入滞胀的风险。

但美国仍在持续向乌克兰“输血”,19日宣布将向乌克兰提供7.75亿美元的军事援助,包括“海马斯”多管火箭炮系统的弹药、“标枪”反坦克导弹,还首次提供无人侦察机和防雷车;24日又宣布向乌克兰提供近30亿美元的军事援助。另据美国媒体报道,美国还计划9月底前再向乌克兰提供15亿美元的额外安全援助。

美国总统拜登25日与乌总统泽连斯基通话时重申了对乌克兰的支持,美国拜登政府之所以不遗余力地军援乌克兰,既是其推行所谓大国竞争战略、遏制俄罗斯的需要,也是11中期选举临近之际对内展示强硬姿态、提振民主党选情的工具。

如果此时美国放松对乌支持力度,导致俄乌冲突战场形势发生对乌克兰不利的变化,拜登恐将重蹈一年前从阿富汗仓促撤军导致支持率骤降的覆辙。因而,在美国中期选举之前,拜登政府仍会持续援助乌克兰,而扎波罗热核电站的安全局势便是那个挑动各方神经、确保乌克兰问题热度不减的关注点。

扎波罗热核电站怎成俄乌冲突焦点

记者 赵世峰

日本国税厅近期发起名为“清酒万岁”的活动,征集向年轻人推广日本酒的商业计划,希望以此扭转酒类税收锐减的局面。分析人士认为,鼓励年轻人喝酒并不能解决酒类税收的问题,根本原因是日本社会长期以来少子化、老龄化带来的负面影响。

据了解,参加征集活动者的年龄限制在20岁至39岁之间,参加者最晚须在9月9日前提交计划,海外人士也可参与。活动主办方甚至期待参赛者提交与人工智能或元宇宙相关的营销概念,获奖者将会获得相关商业支持。日本国税厅定于11月10日在东京为最佳计划提交者颁奖。

这一活动在日本社交媒体上引起争议。一些人认为,不应鼓励年轻人喝酒。有网友说,这项活动似乎有违日本厚生劳动省有关适度饮酒的建议。主导医疗卫生政策的厚生劳动省一直定期推出反酗酒公益广告,2021年时该机构官网还专门刊文抨击酗酒是“主要的社会弊

端”。对此,日本国税厅解释说,“清酒万岁”活动是为了促进酒类产业,并未鼓励人们过度饮酒。

几个世纪以来,酒税收入一直是日本政府收入的主要来源,但最近几十年酒税收入一直下降。由于年轻一代饮酒减少,加上新冠疫情期间酒吧和餐馆生意受到影响,这两年来日本酒类销售税收减少更为明显。据彭博社报道,日本国税厅的数据显示,在2020财年,日本酒类销售税收约为1.1万亿日元(约合549亿元人民币),相当于该财年税收总额的约2%,而在1980财年,这一比例为5%;2020财年被课税的酒类总计77亿升,比10年前减少近10%。

《日本时报》撰文指出,出生率下跌、人口老龄化以及年轻人生活方式的改变,才是日本酒类市场缩水的更深层次原因。

随着经济泡沫破裂,通过喝酒来加深同事间沟通的传统职场文化发生改变,日本年轻人逐渐形成了远离酒精的生活习惯,加剧了日本酒水市场萎缩。日本社会人口结构的变化也导致酒水消费

减少。日本有近三成人口年龄在65岁以上,饮酒人群规模减少,而年轻群体又对酒类失去兴趣,年轻一代的饮酒量明显少于他们父母那一代人。据日本经济产业省的数据,在40岁至60岁人群中,约有30%的人经常饮酒,即每周饮酒三天以上,而在20多岁的人群中,该比例仅有7.8%。

少子、老龄化是日本社会长期以来的痼疾,历届政府绞尽脑汁出台各类措施,但收效都不明显,出生率越来越低。日本总务省8月9日公布的人口动态调查结果显示,今年日本人口较上年减少近62万,连续13年负增长。65岁以上老年人占比增加0.27个百分点至29%,刷新1994年有统计数据以来的新高。

老年人占比过大,也给日本社会的发展带来不利影响。长期以来,日本年轻人对政治不感兴趣,投票热情不高,致使国会议员都在围绕老年人提出政策主张,久而久之产生“恶性循环”,年轻人的声音和诉求进一步被压制。今年夏天参议院选举的数据表明,日本20多岁年轻人的投票率不到60多岁人群的一半。

因为老年群体过大,日本数字化社会的推进速度也落后于其他发达国家。近年来,日本政府开始着力推进数字化改革,去年9月1日成立了数字厅。政府在致力于服务老年群体的同时,也通过各种手段帮助老年人融入数字社会。

今年3月,日本三大电信运营商之一凯迪迪爱关闭了3G业务,致使近400万仍在使用该业务手机(数字式翻盖手机)的老年人受到影响。另外两大运营商也计划跟进,软银打算2024年1月下旬停止3G业务,日本最大移动运营商都科摩计划最晚运营到2026年3月31日。今年,都科摩陆续关闭了全国2300家门店中的700家,把更多业务转移到线上。据共同社报道,日本数字厅2023财年预算申请总额定为5694亿日元(约合284亿元人民币),较2022财年的原始预算增加21%。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:赵恩霆 组版:洛菁

●青岛山中月网络科技有限公司公章(编号3702140679469)、财务专用章(编号3702140679409)、法人章(柯淦华,编号:3702140679471)不慎丢失,特此声明原章作废。

●青岛易方德物联科技有限公司统一社会信用代码(91370212MA3CQTMX47),因法人由陶海港变更为:杨永彬,原法人章(陶海港)作废,特此声明。

拍卖会变更公告
经委托人同意,山东正和拍卖有限公司于2022年8月30日在《齐鲁晚报》发布的拍卖公告变更如下:

1.交易方式变更为在天津产权交易中心有限公司https://www.tpre.com.cn公开挂牌及竞拍。

2.挂牌报名截止时间为2022年9月6日24时,直接联系平台办理。

其它事宜不变,特此公告。

山东正和拍卖有限公司

2022年8月31日

●临沂木马商贸有限公司(统一社会信用代码:91371302MA945JL58)丢失公章,声明作废。

●山东国域华主科技有限公司不慎丢失公章(编号3723023022633),财务专用章(编号3723023022635),声明作废,且找回后不再使用。

●聊城市开发区鸿昇预制构件有限公司公章、财务专用章丢失,声明原章作废。

●产权人:张秀荣,挂失济南旧城改造投资运营有限公司收据1张,收据号0002363,收据金额64076元,特此声明。

●李猛遗失吊装指挥证Q3,证件号:371424198609223030,声明作废。

●青岛谷田稻香餐饮文化管理有限公司单位因法人由杨艳萍变更为李爱华,原法人章杨艳萍(编号370214061549),声明作废,重新申领印章。

●青岛海创运物流服务有限公司公章(3702140648692)、财务专用章(3702140648693)、发票专用章(3702140648694)、法人章齐文喜(3702140648695)丢失,声明原章作废。

●青岛市中区王官庄小区4#2-6-201丢失,声明作废。

●济南市中区王官庄小区4#2-7-603丢失,声明作废。

●济南市中区王官庄小区4#3-1-202丢失,声明作废。

●济南市中区王官庄小区4#3-1-402丢失,声明作废。

●济南市中区王官庄小区4#2-8-202丢失,声明作废。

●济南市中区王官庄小区4#2-9-302丢失,声明作废。

●济南市中区王官庄小区4#2-9-603丢失,声明作废。

●济南市中区王官庄小区4#6-1-402丢失,声明作废。

●济南市中区王官庄小区4#6-1-603丢失,声明作废。

●济南市中区王官庄小区4#6-3-203丢失,声明作废。

●济南市中区王官庄小区4#6-6-303丢失,声明作废。

●济南市中区王官庄小区4#6-7-502丢失,声明作废。

告 告 声 明 咨询 18615502833 18615502822
热线 18615502811 0531-88778968

●本人王福,身份证号23012195508145811,购买烟台恒大海上帝景一期-3号楼-1-1303室,遗失商品房买卖合同一份,合同编号PL1910000544,特此登报挂失,声明作废。

●李红亮不慎遗失编号为HQCF-0093的《江北区湖畔社区开发项目超期临时安置费领款通知单》(回迁居民)时间2021年8月-2022年2月,金额24822元,声明作废。

●遗失声明:欧阳美芹,遗失邹城市公房管理所开具的怡馨家园公租房押金票据一份,编号101065165104,金额3000元,特此声明原件作废。

●青岛奥讯创景电子科技有限公司因为更换备案章,原公章、财务专用章、法人章(段学娇)、发票专用章声明作废,重新申领印章。

●微山县夏镇小叮铛米线馆食品经营许可证正本丢失(许可证编号:JY20782060013360),声明作废。

●青岛理顺建筑工程劳务有限公司不慎丢失公章(许可证编号:3702845649447),财务专用章,编号:3702845649448,声明作废。

●本人王福,身份证号23012195508145811,购买烟台恒大海上帝景一期-3号楼-1-1303室,遗失商品房买卖合同一份,合同编号PL1910000544,特此登报挂失,声明作废。

●继续经营公告
淄博富腾工贸有限公司(统一社会信用代码91370305580429398K),在2018年10月8日报纸上刊登了注销公告,现经股东决定,撤销清算组,继续经营,特此公告。

●2022年8月31日 2022年8月29日

●青岛联强包装有限公司(统一社会信用代码9137020502MA94JJ854R),食品经营许可证(编号:JY23705020218148)副本丢失,声明作废。

●伍康,男,士兵证丢失(士兵证号:430207200914447),声明作废。

●蒙阴县安丰家电销售有限公司(统一社会信用代码91371328MA3CBXXN1W)丢失,声明作废。

●声明

我单位作废:公章、法人章(法人于鑫)、财务章、发票专用章各一枚,声明作废。

青岛妙集广告设计有限公司

2022年8月29日

●继续经营公告
淄博富腾工贸有限公司(统一社会信用代码91370305580429398K),在2018年10月8日报纸上刊登了注销公告,现经股东决定,撤销清算组,继续经营,特此公告。

2022年8月31日 2022年8月29日

●继续经营公告
淄博富腾工贸有限公司(统一社会信用代码91370305580429398K),在2018年10月8日报纸上刊登了注销公告,现经股东决定,撤销清算组,继续经营,特此公告。